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2007年普通高等学校招生全国统一考试（广东卷）

理科基础

本试卷共12页，75小题。满分150分。考试用时120分钟。
注意事项：

1.答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的姓名和考生号、试室号、座位号填写在答题卡上。用2B铅笔将试卷类型（A）填涂在答题卡相应位置上，将条形码横贴在答题卡右上角“条形码粘贴处”。
2.每题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再填涂其他答案，答案不能答在试卷上。

3.考生必须保持答题卡的整洁。考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。

本试卷共75题，全部是单项选择题，每题2分。在每题的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，多选、错选均不得分。

1.下列物理量为标量的是

A.平均速度








B.加速度

C.位移









D.功

2.关于自由落体运动，下列说法正确的是

A.物体坚直向下的运动就是自由落体运动

B.加速度等于重力加速度的运动就是自由落体运动

C.在自由落体运动过程中，不同质量的物体运动规律相同

D.物体做自由落体运动位移与时间成反比
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3.图1是某物体做直线运动的速度图象，下列有关物体运动情况判断正确的是

A.前两秒加速度为5m/s2
B.4s末物体回到出发点

C.6s末物体距出发点最远

D.8s末物体距出发点最远                                           图1        

4.受斜向上的恒定拉力作用，物体在粗糟水平面上做匀速直线运动，则下列说法正确的是

A.拉力在竖直方向的分量一定大于重力

B.拉力在竖直方向的分量一定等于重力

C.拉力在水平方向的分量一定大于摩擦力

D.拉力在水平方向的分量一定等于摩擦力
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6.质点从同一高度水平抛出，不计空气阻力，下列说法正确的是

A.质量赵大，水平位移越大



B.初速度越大，落地时竖直方向速度越大

C.初速度越大，空中运动时间越长


D.初速度越大，落地速度越大

7.人骑自行车下坡，坡长l=500m,坡高h=8m,人和车总质量为100kg，下坡时初速度为4m/s，人不踏车的情况下，到达坡底时车速为10m/s,g取10m/s2,则下坡过程中阻力所做的功为

A.-400J



B.-3800J


C.-50000J


D.-4200J

8.游客乘坐过山车，在圆弧轨道最低点处获得的向心加速度达到20m/s2,g取10m/s2,那么此位置座椅对游客的作用力相当于游客重力的

A.1倍



B.2倍



C.3倍



D.4倍

9.一人乘电梯从1楼到30楼，在此过程中经历了先加速，后匀速。再减速的运动过程，则电梯支持力对人做功情况是

A.加速时做正功，匀速时不做功，减速时做负功

B.加速时做正功，匀速和减速时做负功

C.加速和匀速时做正功，减速时做负功

D.始终做正功

10.某位同学做“验证机械能守恒定律”的实验，下列操作步骤中错误的是

A.把打点计时器固定在铁架台上，用导线连接到低压交流电源

B.将连有重锤的纸带过限位孔，将纸带和重锤提升到一定高度

C.先释放纸带，再接通电源

D.更换纸带，重复实验，根据记录处理数据

11.现有两颗绕地球匀速圆周运动的人造地球卫星A和B，它们的轨道半径分别为rA和rB。如果rA<rB，则

A.卫星A的运动周期比卫星B的运动周期大

B.卫星A的线速度比卫星B的线速度大

C.卫星A的角速度比卫星B的角速度大

D.卫星A的加速度比卫星B的加速度大
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12.如图2所示，实线是一簇未标明方向的由点电荷Q产生的电场线，若带电粒子q(|Q|>>|q|)由a运动到b，电场力做正功。已知在a、b两点粒子所受电场力分别为Fa、Fb,则下列判断正确的是

A.若Q为正电荷，则q带正电，Fa>Fb

B.若Q为正电荷，则q带正电，Fa<Fb

C.若Q为负电荷，则q带正电，Fa>Fb

D.若Q为负电荷，则q带正电，Fa<Fb                                                  图2 

13.电容器是一种常用的电子元件。对电容器认识正确的是
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A.电容器的电容表示其储存电荷能力

B.电容器的电容与它所带的电量成正比

C.电容器的电容与它两极板间的电压成正比

D.电容的常用单位有μF和pF,1Μf=103pF 

14.用电压表检查图3电路中的故障，测得Uad=5.0V,Ued=0V,Ube=0V,Uab=5.0V,则此故障可能是

A.L断路                                                图3
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B.R断路

C.R′断路

D.S断路

15.图4所示为伏安法测电阻的一种常用电路。以下分析正确的是

A.此接法的测量值大于真实值

B.此接法的测量值小于真实值                                  图4

C.此接法要求待测电阻值小于电流表内阻

D.开始实验时滑动变阻器滑动头P应处在最左端

16.磁体之间的相互作用是通过磁场发生的。对磁场认识正确的是

A.磁感线有可能出现相交的情况

B.磁感线总是由N极出发指向S极

C.某点磁场的方向与放在该点小磁针静止时N极所指方向一致

D.若在某区域内通电导线不受磁场力的作用，则该区域的磁感应强度一定为零

17.如图5，用两根相同的细绳水平悬挂一段均匀载流直导线MN，电流I方向从M到N，绳子的拉力均为F。为使F＝0，可能达到要求的方法是

图5

A.加水平向右的磁场

B.加水平向左的磁场

C.加垂直纸面向里的磁场

D.加垂直纸面向外的磁场

18.如图6，在阴极射管正下方平行放置一根通有足够强直流电流的长直导线，且导线中电流方向水平向右，则阴极射线将会
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图6

A.向上偏转








B.向下偏转

C.向纸内偏转







D.向纸外偏转

19.下述做法能改善空气质量的是

A.以煤等燃料作为主要生活燃料

B.利用太阳能、风能和氢能等能源替代化石能源

C.鼓励私人购买和使用汽车代替公交车

D.限制使用电动车

20.下列说法正确的是

A.可用丁达尔现象区分溶液与胶体

B.生石灰与水混合的过程只发生物理变化

C.O3是由3个氧原子构成的化合物

D.CuSO4·5H2O是一种混合物

21.32S与33S互为同位素，下列说法正确的是

A.32S与33S原子的最外层电子数均为2

B.32S与33S具有相同的中子数

C.32S与33S具有不同的电子数

D.32S与33S具有相同的质子数

22.已知阿伏加德罗常数为NA，下列说法正确的是

A.2 mol重水含有NA个D2O分子

B.1 g氢气含有NA个H2分子

C.2 mol钠与过量稀盐酸反应生成NA个H2分子

D.22.4 L水含有NA个H2O分子

23.下列物质中含离子键的是

A.Cl2



B.CO2



C.NaCl



D.CH4
24.下列关于元素周期表和元素周期律的说法错误的是

A.Li、Na、K元素的原子核外电子层数随着核电荷数的增加而增多

B.第二周期元素从Li到F，非金属性逐渐增强

C.因为Na比K容易失去电子，所以Na比K的还原性强

D.O与S为同主族元素，且O比S的非金属性强

25.钢铁在潮湿的空气中会被腐蚀，发生的原电池反应为：2Fe+2H2O+O2    2Fe2++4OH-。以下说法正确的是

A.负极发生的反应为：Fe-2e-        Fe2+

B.正极发生的反应为：2H2O+O2+2e-   4OH-
C.原电池是将电能转变为化学能的装置

D.钢柱在水下部分比在空气与水交界处更容易腐蚀

26.把铝条放入盛有过量稀盐酸的试管中，不影响氢气产生速率的因素是

A.盐酸的浓度







B.铝条的表面积

C.溶液的温度







D.加少量Na2SO4
27.某溶液中可能含有SO
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、Cl-。为了检验其中是否含有SO
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，除BaCl2,除BaCl2溶液外，还需要的溶液是

A.H2SO4




B.HCl



C.NaOH



D.NaNO3
28.下列有关金属铝及其化合物的叙述正确的是

A.铝在常温下不能与氧气反应






B.铝不能与氯气反应

C.铝既能溶于酸，又能溶于碱






D.氧化铝只能与酸反应，不能与碱反应

29.下列说法正确的是

A.所有不锈钢都只含有金属元素

B.我国流通的硬币材质是金属单质

C.广东正在打捞的明代沉船上存在大量铝制餐具

D.镁合金的硬度和强度均高于纯镁

30.污水处理的主要方法有：①中和法；②化学沉淀法；③氧化还原法；④过滤法。其中属于化学方法的有

A.①②③



B.②③④


C.①②④


D.①②③④

31.从海水可获得的在常温下为液体的单质是

A.Mg




B.K




C.Br2



D.I2
32.以下反应最符合绿色化学原子经济性要求的是

A.乙烯聚合为聚乙烯高分子材料



B.甲烷与氯气制备一氯甲烷

C.以铜和浓硝酸为原料生产硝酸铜



D.用SiO2制备高纯硅

33.下列关于有机化合物的说法正确的是

A.乙醇和乙酸都存在碳氧双键

B.甲烷和乙烯都可以与氯气反应

C.高锰酸钾可以氧化苯和甲烷

D.乙烯可以与氢气发生加成反应，苯不能与氢气加成

34.下列关于煤、石油、天然气等资源的说法正确的是

A.石油裂解得到的汽油是纯净物

B.石油产品都可用于聚合反应

C.天然气是一种清洁的化石燃料

D.水煤气是通过煤的液化得到的气体燃料

35.下列实验可行的是

A.加入适量铜粉除去Cu(NO3)2溶液中的AgNO3杂质

B.用NaOH溶液除去CO2中混有的HCl气体

C.用浓硫酸与蛋白质的颜色反应鉴别部分蛋白质

D.用乙醇从碘水中萃取碘

36.下列反应的离子方程式正确的是

A.向Ba(OH)2溶液中滴加稀盐酸：

2H++2Cl-+Ba2++2OH-    2H2O+BaCl2

B.往FeCl3溶液中加入Fe粉：


2Fe3++Fe    3Fe2+
C.往澄清石灰水中通入过量二氧化碳：
Ca2++2OH-+CO2    CaCO3+H2O

D.往FeCl3溶液中加入Cu粉：


Fe3++Cu     Fe2++Cu2+


37.下列健康人的4种液体样本中，能与双缩脲试剂发生紫色颜色反应的是

①②③④

A.①③




B.①④



C.②③



D.②④

38.下列四种病毒中，遗传信息贮存在DNA分子中的是

A.引发禽流感的病原体





B.烟草花叶病毒

C.T2噬菌体








D.引起AIDS的病原体

39.某人体检结果显示，其红细胞有的是正常的圆饼状，有的是弯曲的镰刀型。出现镰刀型红细胞的直接原因是

A.环境影响








B.细胞分化

C.细胞凋亡








D.蛋白质差异

40.图7是由 3个圆所构成的类别关系图，其中Ⅰ为大圆，Ⅱ和Ⅲ分别为大圆之内的小圆。符合这种类别关系的是
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图7

A.Ⅰ脱氧核糖核酸、Ⅱ核糖核酸、Ⅲ核酸

B.Ⅰ染色体、ⅡDNA、Ⅲ基因

C.Ⅰ固醇、Ⅱ胆固醇、Ⅲ维生素D

D.Ⅰ蛋白质、Ⅱ酶、Ⅲ激素

41.金鱼藻是一种生活在水中的植物，在阳光照射下，叶片周围可以产生肉眼能看到的气泡。气泡中的主要成本是

A.O2




B.CO2



C.CH4



D.H2
42.丙氨酸进入小肠绒毛上皮细胞和肾小管上皮细胞的共同点是

A.需要载体，消耗能量




B.需要载体，不消耗能量

C.不需要载体，消耗能量




D.不需要载体，不消耗能量

43.下列实验中，需要使用显微镜的是

A.探究影响酶活性的因素

B.模拟尿糖的检测

C.低温或化学物质诱导染色体加倍实验

D.土壤中大型动物类群丰富度的研究

44.下列选项中，由温室效应所产生的影响是

A.永冻土融化，造成冻土区域内公路的破坏

B.水体富营养化，对近海生态环境造成一定的污染

C.酸雨加剧，对森林生态系统造成严重破坏

D.臭氧层破坏，使全球皮肤癌患者数量增加

45.群落不断发展变化，按照一定的规律进行着演替。下列关于演替的叙述，正确的是

A.初（原）生演替历程短、速度慢

B.在正常情况下，群落演替的最终结果使生物多样性降低

C.在演替早期，群落中优势种群的基因频率发生显著变化

D.在森林遭受火灾后的地段上重新形成森林，是次生演替的一个例子

46.人体淋巴细胞细胞膜的主要成分是

A.蛋白质和多糖






B.多糖和脂质

C.脂质和核酸






D.蛋白质和脂质

47.下列最有可能反映红绿色盲证的遗传图谱是（注□○表示正常男女，■●表示患病男妇女）
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48.有人在清除果园虫害的时候误喷了一种除草剂，使果园中某些灌木叶片枯死、脱落。你认为这种除草剂最可能含有

A.生长素







B.细胞分裂素

C.赤霉素







D.乙烯

49.有的人吃了某种海鲜会腹痛、腹泻、呕吐，有的人吸入某种花粉便打喷嚏、鼻塞等，这些都是过敏反应症状。下列有关过敏反应的叙述，正确的是

A.过敏反应没有淋巴细胞参与

B.过敏反应疾病是免疫系统功能的正常反应

C.过敏反应中产生抗体的细胞来源于骨髓中的造血干细胞

D.机体首次接触过敏原即产生适应性免疫应答以保护自身

50.人类遗传病种类较多，发病率高。下列选项中，属于染色体异常遗传病的是

A.抗维生素D佝偻病





B.苯丙酮尿症

C.猫叫综合症






D.多指症

51.下列有关生物学实验操作、材料、条件等方面的叙述，正确的是

A.“探究水族箱中群落的演替”实验中，水族箱应放在黑暗密室中

B.“观察细胞有丝分裂”实验中，洋葱根尖细胞用吡罗红或派洛宁染色

C.“探究酵母菌种群数量动态变化”实验中，用培养液培养酵母菌

D.“用高倍显微镜观察叶绿体的线粒体”实验中，叶绿体和粒体都不需染色

52.下列属于生态系统功能过程描述的是

①生产者的遗体、残枝、败叶中的能量被分解者利用，经其呼吸作用消耗

②在植物→鼠→蛇这条食物链中，鼠是初级消费者、第二营养级

③蜜蜂发现蜜源时，就会通过“跳舞”动作“告诉”同伴去采蜜

④奶瘤菌将大气的氮气转化成为无机氮的化合物被植物利用，最后重新回到大气中
A.①②③







B.①②④




C.①②④







D.②③④

53.人体内环境的稳态有赖于正、负反馈调节。从总体来说，由正反馈调节完成的生理活动是

A.体温的维持






B.血糖浓度的稳定

C.水盐平衡的调节





D.凝血过程

54.生物学基础研究成果已应用到医药、农业等领域。下列叙述中，符合这种情况的是

①根据DNA分子的特异性，进行亲子鉴定

②基于细胞呼吸的原理，采用套种、合理密植、大棚种植等措施增加作物产量

③在细胞膜的功能研究基础上，开发人工“肾”治疗尿毒症

④根据染色体变异原理，培育出三倍体无子西瓜

A.①②③


B.①②④


C.①③④


D.②③④

55.价值、价格和供求关系之间存在着密切联系，下列认识正确的是

A.价格决定价值，供求关系影响价格

B.供求关系决定价值，价格影响价值

C.价值决定价格，价格决定供求关系

D.价值决定价格，价格与供求关系相互影响

56.在我国现有的税种中，实行超额累进税率（纳锐人所得越高，税率越高；所得越低，税率越低）的税种是

A.印花税


B.增值税


C.个人所得税

D.营业税

57.至2006年底，国务院74个部门、31个省（区、市）已建立新闻发布和新闻发言人制度。新闻发布和新闻发言人制度的建立

A.有利于公民直接行使国家权力

B.说明政府自觉增强群众意识、服务意识

C.能使社会公众直接参与政府决策

D.能保证政府成为全能政府

58.“十五”期间广东省各级人民政府环保投入近2000亿元，实施了珠江综合整治等重大环保工程。这种现政府履行

A.市场监管的职能







B.组织和发展卫生事业的职能

C.保护公共环境的职能






D.维护社会秩序的职能

59.文化传播有多种途径，其中具有全球同时、受众主动、双向互动特点的文化传播途径的是

A.商贸活动







B.人口迁徙

C.互联网







D.教育活动

60.“并不是客观世界有什么，意识就反映什么。”这个观点表明

A.意识具有自觉选择性






B.意识是人脑的机能

C.意识是客观存在的反映






D.意识是物质世界长期发展的产物

61.世界是普遍联系和永恒发展的能够揭示联系的根本内容及事物发展的根本动力是

A.矛盾








B.量变与质变

C.前进性与曲折性





D.共性与个性

62.“一夫不耕，或受之饥；一女不织，或受之寒。”这句话反映了

A.古代妇女的地位较高




B.手工业经济的生产方式

C.小农经济的生产方式




D.商品经济的发达

63.“外争国权，内惩国贼”，“未经国民许可，签字誓不承认”，“还我学生，还我自治”。这些抗议口号同时出现于

A.五四运动时期






B.国民革命时期

C.辛亥革命时期






D.抗日战争时期

64.中国近代史上，先进知识分子不断向西方学习，探索救国真理。下列说法正确的是

A.魏源是近代中国“开看世界的第一人”

B.孙中山借鉴英国“光荣革命”的经验提出了三民主义

C.“中体西用”论者仅主张学习西方的政治制度

D.新文化运动为马克思主义在中国的传播奠定了思想基础

65.“早稻亩产三万六千九百多斤，花生亩产一万多斤的高产‘卫星’，从湖北麻城和福建南安的田野上腾空而起。”这则报道可能发生在

A.农业社会主义改造期间




B.“大跃进”运动期间

C.农村联产孙包责任制实行后



D.杂交水稻技术推广后

66.16世纪被认为是世界历史的重大转折时期，其主要依据是

A.新航路的开辟使各大洲的联系日益紧密

B.资产阶级代议制度在欧美纷纷建立

C.马克思主义的诞生改变了世界面貌

D.工业革命促进了世界市场的形成

67.第二次世界大战后世界经济有了新的发展，下列说法正确的是

A.发展中国家和发达国家的差距日益缩小

B.资本主义经济长期处于萧条状态

C.西方政府对经济实行自由放任政策

D.区域集团化和全球化趋势同时加强

68.下列产生于20世纪，对人类历史产生重大影响的科技成就有

①相对论的提出






②生物进化论的提出

③互联网的出现






④电灯的发明

A.①②



B.①③



C.③④



D.②④

69.图8为某企业在甲、乙、丙、丁四地生产同一批产品的成本费用。如果从最小成本原则考虑，该企业的区位指向是
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图8

A.原料和动力指向型

B.市场和劳动力指向型

C.劳动力和动力指向型

D.动力和市场指向型

70.图9是对某地的陵园（林地）、操场（裸地）以及足球场（草地）的气温观测结果。图中a、b、c三条曲线分别对应的地点是
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图9

A.足球场、陵园、操场




B.操场、陵园、足球场

C.陵园、足球场、操场




D.操场、足球场、陵园

71.图10是城市建筑物平均高度变化的示意图。H1、H2、H3分别表示城市建筑物平均高度；距城市中心区越远，建筑物平均高度越低。形成这种变化特点的原因是

A.城市中心区通几采光的需要

B.减轻城市热岛效应强度的需要

C.为了降低单位面积用地成本

D.为了体现城市的建筑风格

72.城市中心区人口占城市总人口的比重，反映了城市空间形态的紧凑程度；比重越大，紧凑程度越高。下表是2000年甲、乙、丙三个城市人口与面积的统计数据。

	城   市
	甲
	乙
	丙

	城市总人口（万人）
	994.2
	1381.9
	1673.8

	中心区人口（万人）
	210.5
	231.7
	539.0

	中心区面积（km2）
	52.4
	87.0
	132.0


三个城市紧凑程度排序是

A.甲最高，丙次之，乙最低




B.乙最高，甲次之，丙最低

C.丙最高，乙次之，甲最低




D.丙最高，甲次之，乙最低

73.从全球尺度考虑，地球上有的地区终年无夏，有的则长夏无冬，主要原因是

A.太阳高度角的大小






B.大气吸收地面辐射的多少

C.海陆热力差异







D.地势高低差异

74.当甲地（40°N,30°E）为6月8日6时整时，一艘轮船正航行于太平洋上，又经过10分钟后该轮船越过了日界线，这时轮船所在地的区时可能是

A.6月9日15时50分






B.6月8日15时50分

C.6月9日16时10分






D.6月8日16时10分

75.读某地年平均降水量等值线圈（图11），得到的正确信息是

A.降水量从西北部向东南部逐渐减少

B.西北及北部山区年降水量大于700mm

C.东北迎风坡降水量最小

D.该地区年降水量空间分布不均，与地形关系密切

绝密★启用前
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本试卷共75题，全部是单项选择题，每题2分。在每题的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，多选、错选均不得分。

1.下列物理量为标量的是

A.平均速度








B.加速度

C.位移









D.功

2.关于自由落体运动，下列说法正确的是

A.物体坚直向下的运动就是自由落体运动

B.加速度等于重力加速度的运动就是自由落体运动

C.在自由落体运动过程中，不同质量的物体运动规律相同

D.物体做自由落体运动位移与时间成反比

3.图1是某物体做直线运动的速度图象，下列有关物体运动情况判断正确的是

A.前两秒加速度为5m/s2
B.4s末物体回到出发点

C.6s末物体距出发点最远

D.8s末物体距出发点最远                                           图1        

4.受斜向上的恒定拉力作用，物体在粗糟水平面上做匀速直线运动，则下列说法正确的是

A.拉力在竖直方向的分量一定大于重力

B.拉力在竖直方向的分量一定等于重力

C.拉力在水平方向的分量一定大于摩擦力

D.拉力在水平方向的分量一定等于摩擦力

[image: image10.png]



6.质点从同一高度水平抛出，不计空气阻力，下列说法正确的是

A.质量赵大，水平位移越大



B.初速度越大，落地时竖直方向速度越大

C.初速度越大，空中运动时间越长


D.初速度越大，落地速度越大

7.人骑自行车下坡，坡长l=500m,坡高h=8m,人和车总质量为100kg，下坡时初速度为4m/s，人不踏车的情况下，到达坡底时车速为10m/s,g取10m/s2,则下坡过程中阻力所做的功为

A.-400J



B.-3800J


C.-50000J


D.-4200J

8.游客乘坐过山车，在圆弧轨道最低点处获得的向心加速度达到20m/s2,g取10m/s2,那么此位置座椅对游客的作用力相当于游客重力的

A.1倍



B.2倍



C.3倍



D.4倍

9.一人乘电梯从1楼到30楼，在此过程中经历了先加速，后匀速。再减速的运动过程，则电梯支持力对人做功情况是

A.加速时做正功，匀速时不做功，减速时做负功

B.加速时做正功，匀速和减速时做负功

C.加速和匀速时做正功，减速时做负功

D.始终做正功

10.某位同学做“验证机械能守恒定律”的实验，下列操作步骤中错误的是

A.把打点计时器固定在铁架台上，用导线连接到低压交流电源

B.将连有重锤的纸带过限位孔，将纸带和重锤提升到一定高度

C.先释放纸带，再接通电源

D.更换纸带，重复实验，根据记录处理数据

11.现有两颗绕地球匀速圆周运动的人造地球卫星A和B，它们的轨道半径分别为rA和rB。如果rA<rB，则

A.卫星A的运动周期比卫星B的运动周期大

B.卫星A的线速度比卫星B的线速度大

C.卫星A的角速度比卫星B的角速度大

D.卫星A的加速度比卫星B的加速度大

12.如图2所示，实线是一簇未标明方向的由点电荷Q产生的电场线，若带电粒子q(|Q|>>|q|)由a运动到b，电场力做正功。已知在a、b两点粒子所受电场力分别为Fa、Fb,则下列判断正确的是

A.若Q为正电荷，则q带正电，Fa>Fb

B.若Q为正电荷，则q带正电，Fa<Fb

C.若Q为负电荷，则q带正电，Fa>Fb

D.若Q为负电荷，则q带正电，Fa<Fb                                                  图2 

13.电容器是一种常用的电子元件。对电容器认识正确的是

A.电容器的电容表示其储存电荷能力

B.电容器的电容与它所带的电量成正比

C.电容器的电容与它两极板间的电压成正比

D.电容的常用单位有μF和pF,1Μf=103pF 

14.用电压表检查图3电路中的故障，测得Uad=5.0V,Ued=0V,Ube=0V,Uab=5.0V,则此故障可能是

A.L断路                                                图3

B.R断路

C.R′断路

D.S断路

15.图4所示为伏安法测电阻的一种常用电路。以下分析正确的是

A.此接法的测量值大于真实值

B.此接法的测量值小于真实值                                  图4

C.此接法要求待测电阻值小于电流表内阻

D.开始实验时滑动变阻器滑动头P应处在最左端

16.磁体之间的相互作用是通过磁场发生的。对磁场认识正确的是

A.磁感线有可能出现相交的情况

B.磁感线总是由N极出发指向S极

C.某点磁场的方向与放在该点小磁针静止时N极所指方向一致

D.若在某区域内通电导线不受磁场力的作用，则该区域的磁感应强度一定为零

17.如图5，用两根相同的细绳水平悬挂一段均匀载流直导线MN，电流I方向从M到N，绳子的拉力均为F。为使F＝0，可能达到要求的方法是

图5

A.加水平向右的磁场

B.加水平向左的磁场

C.加垂直纸面向里的磁场

D.加垂直纸面向外的磁场

18.如图6，在阴极射管正下方平行放置一根通有足够强直流电流的长直导线，且导线中电流方向水平向右，则阴极射线将会
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图6

A.向上偏转








B.向下偏转

C.向纸内偏转







D.向纸外偏转

19.下述做法能改善空气质量的是

A.以煤等燃料作为主要生活燃料

B.利用太阳能、风能和氢能等能源替代化石能源

C.鼓励私人购买和使用汽车代替公交车

D.限制使用电动车

20.下列说法正确的是

A.可用丁达尔现象区分溶液与胶体

B.生石灰与水混合的过程只发生物理变化

C.O3是由3个氧原子构成的化合物

D.CuSO4·5H2O是一种混合物

21.32S与33S互为同位素，下列说法正确的是

A.32S与33S原子的最外层电子数均为2

B.32S与33S具有相同的中子数

C.32S与33S具有不同的电子数

D.32S与33S具有相同的质子数

22.已知阿伏加德罗常数为NA，下列说法正确的是

A.2 mol重水含有NA个D2O分子

B.1 g氢气含有NA个H2分子

C.2 mol钠与过量稀盐酸反应生成NA个H2分子

D.22.4 L水含有NA个H2O分子

23.下列物质中含离子键的是

A.Cl2



B.CO2



C.NaCl



D.CH4
24.下列关于元素周期表和元素周期律的说法错误的是

A.Li、Na、K元素的原子核外电子层数随着核电荷数的增加而增多

B.第二周期元素从Li到F，非金属性逐渐增强

C.因为Na比K容易失去电子，所以Na比K的还原性强

D.O与S为同主族元素，且O比S的非金属性强

25.钢铁在潮湿的空气中会被腐蚀，发生的原电池反应为：2Fe+2H2O+O2    2Fe2++4OH-。以下说法正确的是

A.负极发生的反应为：Fe-2e-        Fe2+

B.正极发生的反应为：2H2O+O2+2e-   4OH-
C.原电池是将电能转变为化学能的装置

D.钢柱在水下部分比在空气与水交界处更容易腐蚀

26.把铝条放入盛有过量稀盐酸的试管中，不影响氢气产生速率的因素是

A.盐酸的浓度







B.铝条的表面积

C.溶液的温度







D.加少量Na2SO4
27.某溶液中可能含有SO
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、Cl-。为了检验其中是否含有SO
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，除BaCl2,除BaCl2溶液外，还需要的溶液是

A.H2SO4




B.HCl



C.NaOH



D.NaNO3
28.下列有关金属铝及其化合物的叙述正确的是

A.铝在常温下不能与氧气反应






B.铝不能与氯气反应

C.铝既能溶于酸，又能溶于碱






D.氧化铝只能与酸反应，不能与碱反应

29.下列说法正确的是

A.所有不锈钢都只含有金属元素

B.我国流通的硬币材质是金属单质

C.广东正在打捞的明代沉船上存在大量铝制餐具

D.镁合金的硬度和强度均高于纯镁

30.污水处理的主要方法有：①中和法；②化学沉淀法；③氧化还原法；④过滤法。其中属于化学方法的有

A.①②③



B.②③④


C.①②④


D.①②③④

31.从海水可获得的在常温下为液体的单质是

A.Mg




B.K




C.Br2



D.I2
32.以下反应最符合绿色化学原子经济性要求的是

A.乙烯聚合为聚乙烯高分子材料



B.甲烷与氯气制备一氯甲烷

C.以铜和浓硝酸为原料生产硝酸铜



D.用SiO2制备高纯硅

33.下列关于有机化合物的说法正确的是

A.乙醇和乙酸都存在碳氧双键

B.甲烷和乙烯都可以与氯气反应

C.高锰酸钾可以氧化苯和甲烷

D.乙烯可以与氢气发生加成反应，苯不能与氢气加成

34.下列关于煤、石油、天然气等资源的说法正确的是

A.石油裂解得到的汽油是纯净物

B.石油产品都可用于聚合反应

C.天然气是一种清洁的化石燃料

D.水煤气是通过煤的液化得到的气体燃料

35.下列实验可行的是

A.加入适量铜粉除去Cu(NO3)2溶液中的AgNO3杂质

B.用NaOH溶液除去CO2中混有的HCl气体

C.用浓硫酸与蛋白质的颜色反应鉴别部分蛋白质

D.用乙醇从碘水中萃取碘

36.下列反应的离子方程式正确的是

A.向Ba(OH)2溶液中滴加稀盐酸：

2H++2Cl-+Ba2++2OH-    2H2O+BaCl2

B.往FeCl3溶液中加入Fe粉：


2Fe3++Fe    3Fe2+
C.往澄清石灰水中通入过量二氧化碳：
Ca2++2OH-+CO2    CaCO3+H2O

D.往FeCl3溶液中加入Cu粉：


Fe3++Cu     Fe2++Cu2+


37.下列健康人的4种液体样本中，能与双缩脲试剂发生紫色颜色反应的是

①②③④

A.①③




B.①④



C.②③



D.②④

38.下列四种病毒中，遗传信息贮存在DNA分子中的是

A.引发禽流感的病原体





B.烟草花叶病毒

C.T2噬菌体








D.引起AIDS的病原体

39.某人体检结果显示，其红细胞有的是正常的圆饼状，有的是弯曲的镰刀型。出现镰刀型红细胞的直接原因是

A.环境影响








B.细胞分化

C.细胞凋亡








D.蛋白质差异

40.图7是由 3个圆所构成的类别关系图，其中Ⅰ为大圆，Ⅱ和Ⅲ分别为大圆之内的小圆。符合这种类别关系的是
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图7

A.Ⅰ脱氧核糖核酸、Ⅱ核糖核酸、Ⅲ核酸

B.Ⅰ染色体、ⅡDNA、Ⅲ基因

C.Ⅰ固醇、Ⅱ胆固醇、Ⅲ维生素D

D.Ⅰ蛋白质、Ⅱ酶、Ⅲ激素

41.金鱼藻是一种生活在水中的植物，在阳光照射下，叶片周围可以产生肉眼能看到的气泡。气泡中的主要成本是

A.O2




B.CO2



C.CH4



D.H2
42.丙氨酸进入小肠绒毛上皮细胞和肾小管上皮细胞的共同点是

A.需要载体，消耗能量




B.需要载体，不消耗能量

C.不需要载体，消耗能量




D.不需要载体，不消耗能量

43.下列实验中，需要使用显微镜的是

A.探究影响酶活性的因素

B.模拟尿糖的检测

C.低温或化学物质诱导染色体加倍实验

D.土壤中大型动物类群丰富度的研究

44.下列选项中，由温室效应所产生的影响是

A.永冻土融化，造成冻土区域内公路的破坏

B.水体富营养化，对近海生态环境造成一定的污染

C.酸雨加剧，对森林生态系统造成严重破坏

D.臭氧层破坏，使全球皮肤癌患者数量增加

45.群落不断发展变化，按照一定的规律进行着演替。下列关于演替的叙述，正确的是

A.初（原）生演替历程短、速度慢

B.在正常情况下，群落演替的最终结果使生物多样性降低

C.在演替早期，群落中优势种群的基因频率发生显著变化

D.在森林遭受火灾后的地段上重新形成森林，是次生演替的一个例子

46.人体淋巴细胞细胞膜的主要成分是

A.蛋白质和多糖






B.多糖和脂质

C.脂质和核酸






D.蛋白质和脂质

47.下列最有可能反映红绿色盲证的遗传图谱是（注□○表示正常男女，■●表示患病男妇女）
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48.有人在清除果园虫害的时候误喷了一种除草剂，使果园中某些灌木叶片枯死、脱落。你认为这种除草剂最可能含有

A.生长素







B.细胞分裂素

C.赤霉素







D.乙烯

49.有的人吃了某种海鲜会腹痛、腹泻、呕吐，有的人吸入某种花粉便打喷嚏、鼻塞等，这些都是过敏反应症状。下列有关过敏反应的叙述，正确的是

A.过敏反应没有淋巴细胞参与

B.过敏反应疾病是免疫系统功能的正常反应

C.过敏反应中产生抗体的细胞来源于骨髓中的造血干细胞

D.机体首次接触过敏原即产生适应性免疫应答以保护自身

50.人类遗传病种类较多，发病率高。下列选项中，属于染色体异常遗传病的是

A.抗维生素D佝偻病





B.苯丙酮尿症

C.猫叫综合症






D.多指症

51.下列有关生物学实验操作、材料、条件等方面的叙述，正确的是

A.“探究水族箱中群落的演替”实验中，水族箱应放在黑暗密室中

B.“观察细胞有丝分裂”实验中，洋葱根尖细胞用吡罗红或派洛宁染色

C.“探究酵母菌种群数量动态变化”实验中，用培养液培养酵母菌

D.“用高倍显微镜观察叶绿体的线粒体”实验中，叶绿体和粒体都不需染色

52.下列属于生态系统功能过程描述的是

①生产者的遗体、残枝、败叶中的能量被分解者利用，经其呼吸作用消耗

②在植物→鼠→蛇这条食物链中，鼠是初级消费者、第二营养级

③蜜蜂发现蜜源时，就会通过“跳舞”动作“告诉”同伴去采蜜

④奶瘤菌将大气的氮气转化成为无机氮的化合物被植物利用，最后重新回到大气中
A.①②③







B.①②④




C.①②④







D.②③④

53.人体内环境的稳态有赖于正、负反馈调节。从总体来说，由正反馈调节完成的生理活动是

A.体温的维持






B.血糖浓度的稳定

C.水盐平衡的调节





D.凝血过程

54.生物学基础研究成果已应用到医药、农业等领域。下列叙述中，符合这种情况的是

①根据DNA分子的特异性，进行亲子鉴定

②基于细胞呼吸的原理，采用套种、合理密植、大棚种植等措施增加作物产量

③在细胞膜的功能研究基础上，开发人工“肾”治疗尿毒症

④根据染色体变异原理，培育出三倍体无子西瓜

A.①②③


B.①②④


C.①③④


D.②③④

55.价值、价格和供求关系之间存在着密切联系，下列认识正确的是

A.价格决定价值，供求关系影响价格

B.供求关系决定价值，价格影响价值

C.价值决定价格，价格决定供求关系

D.价值决定价格，价格与供求关系相互影响

56.在我国现有的税种中，实行超额累进税率（纳锐人所得越高，税率越高；所得越低，税率越低）的税种是

A.印花税


B.增值税


C.个人所得税

D.营业税

57.至2006年底，国务院74个部门、31个省（区、市）已建立新闻发布和新闻发言人制度。新闻发布和新闻发言人制度的建立

A.有利于公民直接行使国家权力

B.说明政府自觉增强群众意识、服务意识

C.能使社会公众直接参与政府决策

D.能保证政府成为全能政府

58.“十五”期间广东省各级人民政府环保投入近2000亿元，实施了珠江综合整治等重大环保工程。这种现政府履行

A.市场监管的职能







B.组织和发展卫生事业的职能

C.保护公共环境的职能






D.维护社会秩序的职能

59.文化传播有多种途径，其中具有全球同时、受众主动、双向互动特点的文化传播途径的是

A.商贸活动







B.人口迁徙

C.互联网







D.教育活动

60.“并不是客观世界有什么，意识就反映什么。”这个观点表明

A.意识具有自觉选择性






B.意识是人脑的机能

C.意识是客观存在的反映






D.意识是物质世界长期发展的产物

61.世界是普遍联系和永恒发展的能够揭示联系的根本内容及事物发展的根本动力是

A.矛盾








B.量变与质变

C.前进性与曲折性





D.共性与个性

62.“一夫不耕，或受之饥；一女不织，或受之寒。”这句话反映了

A.古代妇女的地位较高




B.手工业经济的生产方式

C.小农经济的生产方式




D.商品经济的发达

63.“外争国权，内惩国贼”，“未经国民许可，签字誓不承认”，“还我学生，还我自治”。这些抗议口号同时出现于

A.五四运动时期






B.国民革命时期

C.辛亥革命时期






D.抗日战争时期

64.中国近代史上，先进知识分子不断向西方学习，探索救国真理。下列说法正确的是

A.魏源是近代中国“开看世界的第一人”

B.孙中山借鉴英国“光荣革命”的经验提出了三民主义

C.“中体西用”论者仅主张学习西方的政治制度

D.新文化运动为马克思主义在中国的传播奠定了思想基础

65.“早稻亩产三万六千九百多斤，花生亩产一万多斤的高产‘卫星’，从湖北麻城和福建南安的田野上腾空而起。”这则报道可能发生在

A.农业社会主义改造期间




B.“大跃进”运动期间

C.农村联产孙包责任制实行后



D.杂交水稻技术推广后

66.16世纪被认为是世界历史的重大转折时期，其主要依据是

A.新航路的开辟使各大洲的联系日益紧密

B.资产阶级代议制度在欧美纷纷建立

C.马克思主义的诞生改变了世界面貌

D.工业革命促进了世界市场的形成

67.第二次世界大战后世界经济有了新的发展，下列说法正确的是

A.发展中国家和发达国家的差距日益缩小

B.资本主义经济长期处于萧条状态

C.西方政府对经济实行自由放任政策

D.区域集团化和全球化趋势同时加强

68.下列产生于20世纪，对人类历史产生重大影响的科技成就有

①相对论的提出






②生物进化论的提出

③互联网的出现






④电灯的发明

A.①②



B.①③



C.③④



D.②④

69.图8为某企业在甲、乙、丙、丁四地生产同一批产品的成本费用。如果从最小成本原则考虑，该企业的区位指向是
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图8

A.原料和动力指向型

B.市场和劳动力指向型

C.劳动力和动力指向型

D.动力和市场指向型

70.图9是对某地的陵园（林地）、操场（裸地）以及足球场（草地）的气温观测结果。图中a、b、c三条曲线分别对应的地点是
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图9

A.足球场、陵园、操场




B.操场、陵园、足球场

C.陵园、足球场、操场




D.操场、足球场、陵园

71.图10是城市建筑物平均高度变化的示意图。H1、H2、H3分别表示城市建筑物平均高度；距城市中心区越远，建筑物平均高度越低。形成这种变化特点的原因是

A.城市中心区通几采光的需要

B.减轻城市热岛效应强度的需要

C.为了降低单位面积用地成本

D.为了体现城市的建筑风格

72.城市中心区人口占城市总人口的比重，反映了城市空间形态的紧凑程度；比重越大，紧凑程度越高。下表是2000年甲、乙、丙三个城市人口与面积的统计数据。

	城   市
	甲
	乙
	丙

	城市总人口（万人）
	994.2
	1381.9
	1673.8

	中心区人口（万人）
	210.5
	231.7
	539.0

	中心区面积（km2）
	52.4
	87.0
	132.0


三个城市紧凑程度排序是

A.甲最高，丙次之，乙最低




B.乙最高，甲次之，丙最低

C.丙最高，乙次之，甲最低




D.丙最高，甲次之，乙最低

73.从全球尺度考虑，地球上有的地区终年无夏，有的则长夏无冬，主要原因是

A.太阳高度角的大小






B.大气吸收地面辐射的多少

C.海陆热力差异







D.地势高低差异

74.当甲地（40°N,30°E）为6月8日6时整时，一艘轮船正航行于太平洋上，又经过10分钟后该轮船越过了日界线，这时轮船所在地的区时可能是

A.6月9日15时50分






B.6月8日15时50分

C.6月9日16时10分






D.6月8日16时10分

75.读某地年平均降水量等值线圈（图11），得到的正确信息是

A.降水量从西北部向东南部逐渐减少

B.西北及北部山区年降水量大于700mm

C.东北迎风坡降水量最小

D.该地区年降水量空间分布不均，与地形关系密切
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